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Programvärdering

Sammanställning av studenternas värdering

Fördelningen av svaren för de enskilda frågorna visas inte på grund av att antalet besvarade
programvärderingar är lägre än 25% av antalet studenter med pågående programstudier.

1. Jag bedömer att programmets kurser är relevanta i
förhållande till programmets examensmål.

A. I mycket hög utsträckning
B. I hög utsträckning
C. I viss utsträckning
D. I endast ringa utsträckning/inte alls
E. Vet ej

2. Kursernas inbördes ordning är väl avvägd i förhållande
till programmets examensmål.

A. I mycket hög utsträckning
B. I hög utsträckning
C. I viss utsträckning
D. I endast ringa utsträckning/inte alls
E. Vet ej

3. Jag var väl förberedd inför att genomföra det avslutande
självständiga arbetet i form av uppsats eller
examensarbete

A. I mycket hög utsträckning
B. I hög utsträckning
C. I viss utsträckning
D. I endast ringa utsträckning/inte alls
E. Vet ej

4. Jag har under utbildningen utmanats i mitt tankesätt och
ställts inför intellektuella utmaningar

A. I mycket hög utsträckning
B. I hög utsträckning
C. I viss utsträckning
D. I endast ringa utsträckning/inte alls
E. Vet ej

5. Studierna under utbildningen har utvecklat sådana
kompetenser jag förväntar mig få användning för i mitt
kommande yrkesliv

A. I mycket hög utsträckning
B. I hög utsträckning
C. I viss utsträckning
D. I endast ringa utsträckning/inte alls
E. Vet ej



6. Jag rekommenderar det här programmet till andra
A. I mycket hög utsträckning
B. I hög utsträckning
C. I viss utsträckning
D. I endast ringa utsträckning/inte alls
E. Vet ej

Sammanfattning av studenternas värderingar baserat på enkätfrågor,
fritextkommentarer och eventuellt andra underlag.

Omdömena är generellt positiva där de allra flesta hade rekommenderat programmet till
andra. Majoriteten bedömer programmets kurser som relevanta med kurser som löper i en
väl avvägd ordning. Studenterna uppger också att de i mycket hög (44 %) eller hög (44 %)
utsträckning utmanats i sitt tankesätt och ställts inför intellektuella utmaningar. Medan drygt
hälften bedömer att de var väl förberedda för examensarbetet, så uppger nästan hälften
fortfarande att de enbart i viss utsträckning var väl förberedda. I fritextsvar och under
programrådsmöten framkommer att kurserna terminen innan examensarbetet var bra, men
att kurserna låg alltför nära examensarbetet i tiden, och att de var alltför komprimerade, där
mer tid för reflektion hade varit fördelaktigt.

De flesta studenterna (78 %) anser att studierna utvecklat sådan kompetens som de
förväntar sig få användning för i det kommande yrkeslivet. I fritextsvar efterfrågas dock mer
praktiska delar, där teoretiska kunskaper i viss mån uppges dominera kurserna år 4. På
programrådsmöten har framförallt moment där representanter från näringslivet är
involverade i undervisning lyfts som särskilt uppskattade. Studenterna lyfter också lärarna,
särskilt de involverade i Innovation- och tjänsteutvecklingskurserna på avancerad nivå, som
kompetenta och engagerade. 

Studenterna efterfrågar till viss del en än högre grad av valfrihet, samtidigt som de önskar en
större tydlighet i vilka val som kan göras, och de konsekvenser som följer därav i form av
kurser kommande terminer. De valmöjligheter som finns idag fanns dock inte på samma sätt
när den årskull som ligger till grund för denna utvärdering gick programmet. 

Programledarens sammanfattande analys.

Sammantaget är studenterna nöjda med sin utbildning, där inte minst kurserna inom
Innovation och tjänsteutveckling är särskilt uppskattade. 

Förslag till förändringar.

I enlighet med studenternas kommentarer och önskemål om förberedelse inför
examensarbetet så har en ny metodkurs utarbetats som ges på halvfart under höstterminen.
Förhoppningen är att denna kurs, fokuserad specifikt på Industriell ekonomi, skall fungera
som en språngbräda till examensarbetet. 

Studenterna efterfrågar också mer integration mellan teori och praktik, samt ökad koppling
till hållbarhet. Det sistnämnda adresseras i utvecklingen av två nya kurser som skall ges
inom ramen för programmet (en obligatorisk och en valbar). Att stärka kopplingen mellan
teori och praktik i syfte att förbereda studenterna för yrkeslivet är ett pågående (viktigt)
arbete, där praktikfall, gästföreläsningar och praktiska övningar inkluderas i så hög
utsträckning som möjligt. 

Studenterna har idag flertalet valmöjligheter inom programmet vad gäller såväl teknik-spår
som kurser på avancerad nivå. Arbetet att tydliggöra dessa inriktningar och de konsekvenser



som olika val ger för de vidare studierna är ett pågående arbete, där detta kommuniceras
muntligt, skriftligt och visuellt. 

1 Registrerad på program aktuell kull, ej gjort avbrott, ej gjort uppehåll och registrering på kurs vid Kau
innevarande termin.
2 Antalet studenter som inte klickat i "nej" - "jag är inte student på ovanstående program innevarande
läsår" i värderingen. 
3 Antalet studenter som besvarat minst 1 fråga eller skrivit i fritextfält.


